

一、俄罗斯货币卢布

1、俄罗斯央行2013年12月11日确定俄罗斯法定货币卢布的货币符号，其形状类似一个大写的字母P，不过P的下半部分多了一横。这一货币符号是28万名俄罗斯人投票选出来的，支持率为61%。

2、俄罗斯央行网站在当天公布消息说，央行批准了用于代表卢布的货币符号，其形状为大写的西里尔字母P，不过在P的下半部分辅以一条水平线，这样字母P的中部就形成了一个“=”，这两条平行线象征卢布的稳定地位。但事实上，2014年底，卢布曾大幅贬值。

二、卢布历史历次贬值走势

卢布是俄罗斯的官方货币，其历史上经历了多次贬值走势。以下是其中一些重要的贬值事件：

1.1998年俄罗斯金融危机：由于国内金融问题导致的卢布贬值，俄罗斯政府采取了一系列措施来维护国内金融体系稳定，包括暂停卢布兑美元的支付等。这次危机最终使得卢布贬值约70%。

2.2008年全球金融危机：由于全球经济危机的影响，俄罗斯受到了严重打击，卢布贬值了约36%。

3.2014年乌克兰危机：俄罗斯卢布在乌克兰危机爆发后开始贬值。由于西方国家对俄罗斯实施了经济制裁，卢布在2014年下半年贬值幅度超过50%。

4.2020年油价暴跌和COVID-19危机：由于油价暴跌和全球COVID-19疫情的冲击，俄罗斯经济受到极大的压力，卢布贬值约20%。

以上是卢布贬值的一些重要事件，说明卢布在面临经济和政治危机时容易贬值。但需要注意的是，货币贬值也受到多种因素的影响，包括政府政策、国内外经济形势等。

三、俄罗斯卢布快速贬值是哪一年贬值了多少

俄罗斯卢布快速贬值最严重的是发生在1998年。俄罗斯贸然决定于8月17日推出了强硬的应急措施：扩大卢布汇率浮动区间，调低卢布汇率的上限到9.5:1。这实际上是将卢布兑美元的汇率由6.295贬至9.5，贬值50%以上，市场有此预期，以后卢布汇率必然大跌，10天内跌到20~21:1，贬值幅度达到317%。

四、苏联卢布贬值过程

苏联卢布的贬值过程可以追溯到苏联解体前后的经济动荡时期。以下是苏联卢布贬值的主要阶段：

1.失去可兑换性：在苏联解体之前，苏联卢布并没有完全的可兑换性，因此其价值受到限制。然而，随着苏联解体的进行，经济混乱和政治不稳定使得苏联卢布的可兑换性进一步下降。

2.市场经济改革：随着苏联解体及后续的市场经济改革，苏联卢布遭受了大规模的通货膨胀。市场经济改革导致了价格的自由浮动和供需关系的调整，但由于缺乏有效的货币政策措施，苏联卢布的价值急剧下跌。

3.财政赤字和卢布危机：作为苏联解体后苏联共和国的继承者，俄罗斯联邦面临了严重的财政赤字问题。政府为弥补赤字而大量发行卢布，进一步加剧了通货膨胀和卢布贬值的压力。

4.卢布改革：为了对抗通货膨胀和卢布贬值，俄罗斯政府于1993年进行了一项重大的卢布改革。该改革包括重新设计和发行新货币，以及实施紧缩货币政策来控制通货膨胀。

总体而言，苏联卢布在苏联解体和市场经济改革期间经历了严重的贬值过程。政治经济的混乱、通货膨胀和财政问题都对卢布的价值造成了负面影响。1993年的卢布改革是为了应对这些问题并恢复货币稳定。

五、俄罗斯卢布贬值现在买黄金会不会便宜

不会。卢布贬值黄金不会贬值。黄金是国际货币硬通货，其价格由国际市场决定。苏联解体时其主权货币卢布大贬值，黄金价格不会因卢布贬值而下跌。